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Τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στη συνοικία Αινικεϊ της Κωνσταντινουπόλεως, επισκέφθηκε με
την πρόσκληση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου, στις 16 Δεκεμβρίου
2012, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, όπου μαζί με τον Παναγιώτατο Πατριάρχη
παρακολούθησε τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία, την οποία τέλεσε ο Μέγας Ιεροκήρυξ του
Οικουμενικού Θρόνου Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων Κομζιάς.

Επίσης τη Θεία Λειτουργία παρακολούθησαν οι Μητροπολίτες Μυριοφύτου και Περιστάσεως
Ειρηναίος, στη δικαιοδοσία του οποίου ανήκει ο ως άνω Ναός, και Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος
(Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος). Ακόμα παρέστησαν προσευχόμενοι ο πρωθιερέας Βσέβολοντ
Τσάπλιν, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος για σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας, ο πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, άλλα μέλη της συνοδείας του
Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνος κατά την επίσκεψή του στην Τουρκία. Επίσης ανάμεσα στους
παρόντες ήταν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπνδίας στην Τουρκική Δημοκρατία κ. Α. Ιβανόφσκυ, ο
Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στην Κωνσταντινούπολη κ. Α. Αιρχώφ, πλήθος νέων προσκυνητών
από την Ελλάδα.

Ληξάσης της Λειτουργίας τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και τους
προσκεκλημένους από την Ορθόδοξη Εκλησία της Ρωσίας και της Ελλάδος προσφώνησε ο
Μητροπολίτης Μυριοφύτου και Περιστάσεως Ειρηναίος. Ο εκπρόσωπος της κοινότητας του Ναού
Αγίου Νικολάου στο Αινικεϊ κ. Ν Καπουντάγκ στην προσφώνησή του επεσήμανε ειδικά ότι οι
ενορίτες χαίρονται να βλέπουν στο Ναό έναν διακεκριμένο Ιεράρχη της Ορθόδοξης Εκκλησίας της
Ρωσίας.

Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης Βαρθολομαίος μιλώντας στους παρευρισκομένους εξέφρασε τη χαρά
του για την κοινή προσευχή με τις αντιπροσωπείες της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της
Ελλάδος και τόνισε ότι οι εκπρόσωποι των τριών αδελφών Εκκλησιών έχουν συνέλθει για να
αναπέμψουν προσευχές υπέρ των χηρευουσών Εκκλησιών της Αντιοχείας και της Βουλγαρίας και
υπέρ σύντομης αναδείξεως των νέων Προκαθημένων αυτών για να μπορέσουμε να συνεργασθούμε
για την ενότητα της Ορθοδοξίας και για την κοινή μαρτυρία στον σύγχρονο κόσμο.

Απευθυνόμενος στους προσκυνητές από την Ελλάδα ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως τους κάλεσε να κρατήσουν πάντα την πίστη των πατέρων τους, η οποία εδώ
και πέντε αιώνες από την άλωση της Πόλεως, διαφυλάττει τη ζωντανή εντεύθεν παράδοση της
Ορθοδοξίας.

Ως προς την έξοδο από την πολύπλευρη κρίση, η οποία έπληξε σήμερα την Ελλάδα, ως παράδειγμα
ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος παρέθεσε τη σύγχρονη ιστορία της Ρωσικής Εκκλησίας. «Η ίδια η
Ορθόδοξη πίστη επί ολόκληρη εβδομηκονταετία της επικρατήσεως του αθεϊστικού καθεστώτος στη
Σοβιετική Ένωση υπό δίωξη κράτησε αναλλοίωτη τη συνείδηση και τη ψυχή του Ρωσικού και άλλων



λαών. Χάρη στην πίστη αυτοί επέζησαν τα μαρτύρια και τις διώξεις και σήμερα, όταν ήλθε η
ελευθερία, καταβάλλουν προσπάθειες για να καλύψουν το κενό, δημιουργηθέν ως αποτέλεσμα της
αθεϊστικής προπαγάνδας».

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος προσφώνησε προσωπικά τον
Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, τονίζοντας την υπεύθυνη διακονία που επιτελεί στην
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας, τον Πρέσβη της Ρωσίας στν Άγκυρα και τον Πρόξενο της Ρωσίας
στην Κωνσταντινούπολη.

Αντιφωνώντας ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας διαβίβασε στον Παναγιώτατο κ. Βαρθολομαίο αδελφικό
χαιρετισμό του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και μεταξύ
άλλων ανέφερε:

«Έχουμε έλθει στην πολή αυτή, η οποία είναι ιερή για κάθε χριστιανό, για να αναπέμψουμε μαζί Σας
προσευχές σε αυτό το Ναό και να συζητήσουμε ορισμένα σπουδαία θέματα. Επί αιώνες οι
Ορθόδοξοι χριστιανοί κατοικούσαν σε αυτή τη γη και παρά τα τραγικά γεγονότα της ιστορίας έως
και σήμερα εξακολουθούν να κρατούν την Ορθόδοξη πίστη. Θαυμάζουμε τη γενναιότητα εκείνων
ολίγων Ορθοδόξων χριστιανών, οι οποίο έμειναν εδώ για να διαφυλάττουν την πίστη τους για να
την παραδόσουν στους απογόνους.

Προσευχόμαστε για την υγεία και την κατευόδωση της Παναγιώτητός Σας, προσευχόμαστε ώστε η
υπό την οιακοστροφία Σας Αγιωτάτη Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, διασκορπισμένη ανά τον
κόσμο, να αυξάνει και να ενισχύεται, ώστε και σε αυτή τη χώρα να αυξάνεται και να ενισχύεται η
Ορθόδοξη πίστη. Τα τελευταία χρόνια το ποίμνιό Σας έχει αυξηθεί λόγω προσελεύσεως εδώ
Ρωσόφωνων πιστών, οι οποίοι έρχονται να κατοικήσουν προσωρινά ή μόνιμα. Σας ευχαριστούμε για
την πομαντική φροντίδα αυτών των ανθρώπων, το διορισμό ιερέα να τους ποιμαίνει, τον
Αρχιμανδρίτη π. Βησσαρίωνα.

Θέλω να ευχηθώ σε όλους τους Ορθοδόξους πιστούς της πόλεως αυτής να κρατήσουν την
Ορθόδοξη πίστη, ενώ στην Παναγιώτητά Σας και τους Ιεράρχες της Αγίας και Ιεράς Συνόδου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως ευημερία, ειρήνη και πλούσια τα ελέη παρά του
Κυρίου, Πολλά τα έτη!».

Αμέσως μετά οι παρευρισκόμενοι στη Θεία Λειτουργία μετέβησαν στην Αίθουσα Υποδοχών παρά
τον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, όπου σύμφωνα με την ελληνική παράδοση συνέχισαν επικοινωνία την
ώρα του γεύματος. Η νεολαία από την Ελλάδα ερμήνευσαν εθνικά τραγούδια και ενόργανα
κομμάτια.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνέχισε τη συζήτησή του με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη
Βαρθολομαίο στην επίσημη κατοικία του στο Φανάρι. Συζητήθησαν θέματα διμερούς
ενδιαφέροντος.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας με τη συνοδεία του αναχώρησε στη Μόσχα. Στο αεροδρόμιο της Πόλεως τον προέπεμψαν
ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Τουρκική Δημοκρατία κ. Β. Ιβανόφσκυ και ο Γενικός
Πρόξενος της Ρωσίας στην Κωνσταντινούπολη κ. Α. Αιρχώφ.
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